

实施集团化办学 “新建一所，优质一所”

优质校“老带新” 家门口“上好学”

教育发展优先谋划，教育经费优先保障，教育项目优先安排，教育难题优先解决……在建设活力宜居幸福的现代化新区进程中，我区围绕打造“优学在即”惠民品牌，把教育作为重要民生工程，在政策、资金等方面持续加大支持和投入，加快补齐教育服务短板。

特别是近几年，即墨教育发展跑出“加速度”。2021年，我区出台新一期教育三年行动计划，全域推进、全力攻坚，新建改扩建120处中小学、幼儿园，教育供给大幅增加，城乡学校办学条件全面改善，实现了“让每个孩子条件优越、环境优美的学校里读书学习”的目标。

尤其是针对城市发展实际和群

众入学需求，我区整体谋划、精准施策、科学布局，在城区东部和西部分别新建德馨小学东部分校、二十八中东部分校，书香小学、书香中学、岷山小学、岷山中学6所高标准学校，将于今年秋季新学期启用，有效扩增优质教育资源，提升城区教育承载力。

为了让新建学校既有设备设施的现代化，又有教育教学的高质量，满足家长、学生“上好学”的迫切愿望，我区本着“建成一所，优质一所”的宗旨，创新集团化办学模式，以城区优质学校为核心校，在全区成立11个教育集团，将农村义务教育学校全部纳入其中，组建城乡学校发展共同体，通过共享共建

共进，推动城乡义务教育均衡发展、优质发展。

我区推广之前将新建华山路小学设为德馨小学分校“老校带新校”的成功经验，将德馨小学、二十八中、华山路小学、即墨二中4所优质学校，分别与城区西部书香小学、书香中学、岷山小学、岷山中学4所新校结对，实行集团化办学，由优质老校引领带动新建学校发展。“我们将选派优秀干部教师充实到书香小学，参与教学管理等各项工作，依托理念、师资等优势提升学校内涵品质，让学生在自家门口就能‘上好学’。”德馨小学校长乔彩花表示。

集团化办学，实现的是各学校教学教研、师资队伍、(下转二版)

青岛和晟跨境电商产业园正式开园

昨日上午，青岛和晟跨境电商产业园开园仪式举行，商务部驻青岛特派员办事处副特派员魏波，青岛市商务局副局长张莉，区委常委、统战部部长、副区长肖莉，区政协副主席李黎出席开园仪式。

青岛和晟跨境电商产业园开园后，将和综合保税区、国际陆港跨境电商小镇、国际商贸城跨境电商产

业园共同构成跨境电商“一区三园”规划格局，这也是我区“高水平开放、高质量发展”的重要板块。区委、区政府将持续加大政策扶持力度，不断优化营商环境，做好“全链条”政务服务。

仪式现场，与会领导、嘉宾共同上台启动青岛和晟跨境电商产业园开园，首批入驻产业园的5家企业进

行了签约。

据了解，青岛和晟跨境电商产业园由山东省和晟投资有限公司全力打造，建筑面积3.6万平方米，内设产业带、平台搭建、人才引进、政策扶持等六大功能板块，为跨境电商企业提供商务办公、展示体验、信息交流、物流配送、金融服务等一条龙服务。(周靖 张亭亭)

我区积极践行生态优先、绿色发展理念，推行河湖长制，大力实施山水林河湖综合治理，加强水资源和湿地保护，建设了一批集防汛、观光、休闲于一体的绿色景观长廊，有效持续提升了人居环境和生态涵养能力。图为6月25日，大沽河两岸绿意盎然，景美如画。(常青)



即墨区全国文明典范城市 创建工作推进会暨区创建工作 指挥部第四次工作例会召开

昨日下午，即墨区全国文明典范城市创建工作推进会暨区创建工作指挥部第四次工作例会在即墨宾馆召开，会议听取文明典范城市创建有关文件汇报说明。

区委副书记、区创城指挥部总指挥李伟出席会议并讲话。李伟指出，今年是全国文明典范城市三年创建周期的第二年，是全区创城工作攻坚突破的关键之年。各单位、各区位要建强组织领导体系和工作运行机制，把创城工作与城市更新工作、作风能力提升年相结合，层层压紧任务、压实责任。要在城市管理的常态化、精细化上继续下真功夫，真正推动创城工作形成常态化。要聚力攻坚克难，在突破瓶颈上出硬招，确保完成既定任务。要强化督查联动，发现问题限期整改，工作不达标绝不放过。要创新舆论引导，凝聚起全民共建共治共享的强大合力，全力推动文明典范城市创建工作实现新的突破提升。

区委常委、宣传部部长张伟主持会议，区领导王豪先、王新双、薛建设、丁明启、彭川松参加会议。(刘云睿)

一届区委第二轮巡察工作 动员部署会议召开

昨日上午，一届区委第二轮巡察工作动员部署会议召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，落实省、市巡视巡察工作会议精神和省委、市委、区委工作要求，对一届区委第二轮巡察工作进行动员。

会议要求，要提高政治站位，全面深化政治巡察，推动工作持续走深走实；要准确把握监督重点，坚持分类施策，靶向监督，不断深化政治监督各项要求；要强化贯通融合，打通巡察监督与各方面监督的内在联系，建立起“内部贯通、外部协同”的协作机制，督促被巡察党组织做好同题共答，形成监督合力；要加强规范化建设，发扬“严、真、细、实、快”的工作作风，将依规依纪依法贯穿巡察始终，持续夯实巡察高质量发展基础。

会议指出，一届区委第二轮巡察主要是推动落实黄河流域生态保护和高质量发展以及城市更新和城市建设、实体经济、招商引资等区委重点工作落实，采取常规巡、专项巡相结合的方式，督促被巡察党组织切实加强党的政治建设，确保执行不偏向、不变通、不走样。要进一步深化认识、突出重点、密切配合，勇担当、善作为，敢创新、求突破，为加快建设活力宜居幸福现代化新区、争当胶东经济圈一体化新引擎、打造青岛新发展格局重要增长极提供坚强保障，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。(巡察公告见二版) (苟江)

我区开展千村万户共创 “美丽庭院·幸福家”攻坚行动

为助力全国文明典范城市创建，打好农村人居环境整治提升攻坚战，6月29日起，区妇联将联合区委宣传部、区农业农村局、区总工会、团区委在全区开展党建引领巾帼先锋“千村万户共创‘美丽庭院·幸福家’攻坚行动”，进一步丰富“党群同心·共建家园”主题实践活动内容，充分发挥妇女在家庭和社会中的独特作用，营造主动参与农村人居环境整治、共同打造美丽家园的浓厚氛围。(下转二版)



知即墨

新闻热线: 87565071 87565961

网络版地址: <http://www.xinjimo.com>

准印证号: 鲁连内资第B0022号

投稿邮箱: xjmbjb@163.com

天气预报: 多云间阴, 有阵雨或雷雨, 南风3到4级, 雷雨时阵风8到10级, 最低气温22℃, 最高气温31℃

即墨区气象局提供